INFORMATIVA AI GENITORI: RITIRO CREDENZIALI REGISTRO ELETTRONICO

Esempio di comunicazione sul Sito:
con precedente comunicazione notificata a tutti i genitori erano stati programmati degli incontri rivolti ai genitori per la presentazione del Registro elettronico, introdotto nell’Istituto a decorrere dal corrente anno scolastico, e per la consegna della password personale di accesso al Registro.
Coloro i quali non sono intervenuti alle riunioni non hanno pertanto ritirato le credenziali di accesso e non sono in grado di consultare le pagine del Registro elettronico che consentono di seguire quotidianamente il percorso scolastico dello studente.
Si ribadisce, inoltre, che le valutazioni degli studenti saranno consultabili esclusivamente attraverso l’accesso al Registro elettronico, così come anche le pagelle saranno scaricabili dal sistema in quanto, secondo le disposizioni normative, non si procederà a rilasciare documentazione cartacea, a meno che il genitore non richieda esplicitamente tale modalità.
Il servizio previsto, inoltre, consente un più agevole e immediato scambio di comunicazioni tra scuola e famiglia per cui saranno eliminate altre modalità nella comunicazione scuola-famiglia.
Si invitano i genitori che ancora non abbiano ritirato la password a presentarsi in Segreteria per la consegna delle credenziali.
Sarà cura dell’Istituto provvedere ad effettuare la consegna del foglio contenente le modalità di accesso al servizio in busta chiusa per garantire la necessaria riservatezza dei dati contenuti.  
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